CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu

EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie obstugi liniowej statkéw powietrznych i obstugi hangarowej
wyposazenia awionicznego

Oznaczenie kwalifikacji: EE.12
Wersja arkusza: SG
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EE.12-SG-23.01

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2023
2017

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swdéj numer PESEL?,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé czesc¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZ| dtugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

No o A®

®©

(Al | (8] | [ | [B]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Woybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
,,A”:

W E || D

11. Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

COIRERREEN |

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczagcemu zespotu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc

Uktad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.
Ktérego sprzetu gasniczego nalezy uzy¢ do ugaszenia palgcej sie benzyny na obszarze wiekszym niz 2 m??

Gasnicy proszkowej.
Koca gasniczego.
Gasnicy pianowej.
Hydronetki.

o0 w>

Zadanie 2.
Stata skali przyrzadu pomiarowego przedstawionego na rysunku dla zakresu 250 VDC jest rowna

1,25 V/dz
2,5V/dz
5,0 V/dz
10 V/dz

OO WP

Zadanie 3.

Wartos¢ graniczna btedu wzglednego woltomierza cyfrowego jest robwna Ag = 0,1%U + 0,1%Uz.
Woltomierzem tym na zakresie Uz= 100 V zmierzono napiecie i uzyskano wskazanie U = 32,5V. Btad
graniczny bezwzgledny tego pomiaru wynosi

A. 13,25 mV
B. 132,5mV
C. 32,5mV
D. 325 mV
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Zadanie 4.
Nakretke szesciokatng, normalng, na srube M4 dokreca sie kluczem ptaskim o rozmiarze

OO0 W

6 mm
7 mm
8 mm
10 mm

Zadanie 5.
Do pomiaru rezystancji o wartosci wiekszej niz 1 Q nalezy uzy¢ mostka

oo W

Maxwella-Wiena.
Wheatstone’a.
Thomsona.
Wiena.

Zadanie 6.
Przyrzad przedstawiony na ilustracji przeznaczony jest do pomiaru

oo WP

wspotczynnika mocy.
mocy pozornej.
mocy biernej.

mocy czynnej.

Zadanie 7.
Zbiorniki paliwa samolotu napetniono 5 000 litrami paliwa, co odpowiada okoto

oo w>

1 200 US gal
1 300 US gal
1 400 US gal
1 500 US gal
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Zadanie 8.

Wartos¢ napiecia ogniwa baterii kadmowo-niklowej przed jej zatozeniem na poktad statku powietrznego
powinna wynosic

10V
12V
14V
16V

OO0 ®p»

Zadanie 9.
Napiecie elektryczne miedzy punktami A i B to

A. rdznica rezystancji punktéw.

B. iloczyn potencjatéw punktow.

C. suma potencjatéw miedzy punktami.
D. réznica potencjatéw miedzy punktami.

Zadanie 10.
Siemens jest jednostkg

konduktywnosci.
rezystywnosci.
konduktanciji.
rezystanciji.

o0 ®p»

Zadanie 11.

Ktéry z wymienionych systeméw umozliwia identyfikacje statku powietrznego podczas lotu przez stuzby
ruchu lotniczego?

A. ATC
B. ADF
C. VHF
D. WRX
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Zadanie 12.

Trzy rezystory o wartosciach R1=R2=5Q oraz R3=10Q potgczono w uktad przedstawiony na rysunku. Jaka
jest rezystancja zastepcza uktadu?

50
7,5Q
10 Q
14 Q

oo W

Zadanie 13.

Trzy kondensatory: Ci;=1uF, Cy=2uF, Cs=3uF potgczono szeregowo. Pojemnosé zastepcza tych
kondensatorow

zawiera sie w granicach miedzy 1uF a 3pF.
jest mniejsza od 1uF.

jest wieksza od 3puF.

jest réwna 6 pF.

oo w>

Zadanie 14.
Réwnolegte potgczenie diod powoduje

A. zmniejszenie napiecia w kierunku przewodzenia.
B. zwiekszenie napiecia w kierunku przewodzenia.
C. zwiekszenie pradu w kierunku przewodzenia.

D. brak zmian parametrow diody.

Zadanie 15.

Na ilustracji przedstawiono nacigg wigzki przewodow elektrycznych. Nacigg powinien by¢ taki, aby ugiecie
(zwisanie) wigzki miedzy dwoma sgsiednimi punktami mocowania byto nie wigksze niz

2—4mm

5-10 mm
11 - 15 mm
16 — 20 mm

OO0 w2
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Zadanie 16.
Jednym z btedow wskazah manometréw sprezynowych jest tzw. btad histerezy. Jest on spowodowany

A. zmiang temperatury czujnika pomiarowego.

B. luzami w mechanicznym uktadzie przenoszenia odksztatcenia czujnika.

C. tarciem w mechanicznym uktadzie przenoszenia odksztatcenia czujnika.

D. opdznieniem sprezystym powodujgcym, ze element sprezysty nie nadgza za zmianami cisnienia.

Zadanie 17.

Zamieszczony na ilustracji uktad scalony 7400N spetnia warunek
WA R e

nozka numer 10 spetnia takg samg funkcje jak né6zka numer 6. o

n6zka numer 13 to wejscie do bramki AND. Y

nézka numer 3 stuzy do zasilania uktadu.

nozka numer 6 to wyjscie bramki NAND.

]

oo W

Zadanie 18.
Z ilu elementow skfada sie urzadzenie, ktérego przekréj przedstawiono na rysunku?

Szesciu elementéw.
Os$miu elementow.
Siedmiu elementéw.
Dziewieciu elementéw.

oo w>

Zadanie 19.

Ktérg z wymienionych substancji mozna uzy¢ do czyszczenia powierzchni wykonanych ze szkfa
organicznego?

Benzyne.

Zmywacz.

Ptyn do mycia naczyn.
Rozpuszczalnik acetonowy.

oo w>
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Zadanie 20.

A RA
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VOO0 00,95

Ktorym narzedziem nalezy odkreci¢ ztgcze elektryczne po usunieciu kontrowania przedstawione na rysunku?

Narzedzie 1. Narzedzie 2. Narzedzie 3. Narzedzie 4.

Narzedziem 1.
Narzedziem 2.
Narzedziem 3.
Narzedziem 4.

oo w>

Zadanie 21.
Na rysunku przedstawiono schemat konstrukcyjny klapy

A. zwykKlej.
8. Krugera M. Y
C. przesuwnej. %
D. krokodylowej.
Zadanie 22.

Na rysunku przedstawiono zalezno$¢ wspétczynnika sity nosnej C, od kata natarcia a. Cyfrg 3 zaznaczono
profil gtadki (wyjsciowy). Cyfrg 2 oznaczono

Czl Y 5..\
A. wychylenie slotéw. 4
B. wychylenie klap tylnych. 3
C. wychylenie klap przednich.
D. wychylenia hamulcéw aerodynamicznych.
Vi -
CLkr Olkr QL
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Zadanie 23.
Na schemacie blokowym zamieszczono podstawowe elementy systemu

t wzmacniacz :
A. DME antena akustyczny ——— stuchawki
B. TDR —]‘
C. ADF odbiornik filtr N ogranicznik ) detektor
o] 9960Hz amplitudy czestotliwosei
D. VOR > i
¥
o filtr | detektor ] filtr
30Hz | fazy 30Hz
11
wskaznik
Zadanie 24.

Na rysunku przedstawiono symbol graficzny i tabele zaleznosci ukfadu logicznego typu

A. AND xilolol1]1
B. NAND
C. NOR . ﬁ::>———y X2|0|1]0][1
X2
D. EXOR xs|0l1]1]0
Zadanie 25.

lle wynosi predkos¢ maksymalna, ktérg moze wskazaé przyrzad przedstawiony na ilustrac;ji?

25 m/s
30 m/s
45 m/s
60 m/s

oo w>
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Zadanie 26.

R 2

T T, VAT V0N @
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Na rysunku przedstawiono schemat konstrukcyjny

machometru.
wysokosciomierza.
predkosciomierza VSI
predkosciomierza IAS.

OO W >

Zadanie 27.
Przyrzad przedstawiony na rysunku wykorzystuje wtasciwos$ci giroskopu o

dwoch stopniach swobody z poziomg osig wirnika.
trzech stopniach swobody z pionowag osig wirnika.
dwéch stopniach swobody z pionowg osig wirnika.
trzech stopniach swobody z poziomg osig wirnika.

OO0 W >
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Zadanie 28.

Na ilustracji przedstawiono wskazania predkosci pionowej na tarczy EADI zobrazowane na pasku
oznaczonym cyfrg

oo W
A WODN B

Zadanie 29.

Przetwornik przedstawiony na rysunku jest stosowany do pomiaru temperatury

oleju w silniku.
gtowicy silnika.
ptynu chtodzacego.
gazow spalinowych.

oo W
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Zadanie 30.

al
T

28VDC

Na ilustracji przedstawiono uktad zaptonowy ze swiecg potprzewodnikowg. Element zaznaczony strzatkg
i cyfrg 1to

iskrownik.

iskiernik.

Swieca potprzewodnikowa.
promiennik.

oo w>

Zadanie 31.
Ktéry element oznaczono na ilustracji symbolem X;?

Zespot silnika.
Nakretke.
Srube.

Kotek.

oo w>

Zadanie 32.
Na ilustracji przedstawiono schemat

dekodera.
generatora mocy. Q
przetwornika asynchronicznego.

przerzutnika asynchronicznego r s.

OO w >

=
|
jell
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Zadanie 33.
Na ilustracji przedstawiono przyrzad przeznaczony do pomiaru

cid$nienia w instalacjach poktadowych statku powietrznego.
niskiego poziomu oleju w instalacji hydraulicznej.
temperatury gazéw wylotowych.

pozostatosci paliwa.

OO0 W

Zadanie 34.
Ktore ztgcze podtgczenia lotniskowego przedstawiono na ilustracji?

Pradu statego.

Pradu przemiennego.

Energii hydraulicznej.

Napiecia wysokiej czestotliwosci. ;

o0 ®p»

Zadania 35.
Na ilustracji przedstawiono

przetwornice DC/AC.
prgdorozrusznik.
pradnice DC.
pradnice AC.

oo w>

Zadanie 36.
Rurka Prandtla przeznaczona jest do pomiaru cisnienia

tylko statycznego.

tylko dynamicznego.
catkowitego i statycznego.
dynamicznego i statycznego.

oo w>
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Zadanie 37.
Przestrzeganie przepiséw oraz decyzji z zakresu lotnictwa cywilnego kontroluje

A. wyznaczony przedstawiciel ministra spraw wewnetrznych.
B. petnomocnik ministra wtasciwego do spraw transportu.

C. wyznaczony przedstawiciel prezesa ULC.

D. Prezes Urzedu Lotnictwa Cywilnego.

Zadanie 38.
Bezpieczng eksploatacije statku powietrznego obowigzany jest zapewni¢

A. organ nadzorujgcy lotnisko.
B. stuzba ruchu lotniczego.

C. jego uzytkownik.

D. technik obstugi.

Zadanie 39.
Ktorg wartos¢ natezenia prgdu AC wskazuje multimetr, jezeli pomiaru dokonano na zakresie 0,3 A?

220 mA
230 mA
240 mA
250 mA

oo WP

Zadanie 40.
Na rysunku przedstawiono miernik elektryczny, ktory posiada ustréj pomiarowy

magnetoelektryczny.
elektromagnetyczny.
elektrodynamiczny.
ferrodynamiczny.

oo w>
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